

Секция «Юриспруденция»

**К вопросу о несоответствии внешней формы герба Российской Федерации
законодательству России**

Нурмагомедов Шамиль Курамагомедович

Студент

*Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический
факультет, Махачкала, Россия*

E-mail: tlyarata92@mail.ru

К государственным символам любой страны относятся, прежде всего, государственные герб, флаг и гимн. Есть они и у нашей страны. Эта триада символов возникла не сразу, в XX в. во всем мире началась, устанавливаться обязательная традиция - каждой стране иметь собственный герб, гимн и флаг. Эти символы – часть российской истории, воплощение её героических и трагических страниц, отражение жизни народов нашей Отчизны. Именно поэтому я выбрал эту тему, ведь мы все должны знать историю государственных символов России и их пробелы. Толковый словарь дает слову “герб” следующее толкование: «Герб- эмблема государства, города, сословия, рода, изображаемая на флагах, монетах, печатях, государственных и других официальных документах ». В статье 14 Конституции РФ говорится следующее: 1. Российская Федерация - светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. 2. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом [1]. В описании основных признаков герба в ст. 1 ФКЗ от 25 декабря 2000 г. №2 “ О Гербе РФ” не содержится, информация о моментах которые играют немаловажную роль и присутствует фактор латентности (идеологии одной из религий) [2]. Если взглянуть в историю, то мы видим, что изначально скипетр и держава были символами монархической власти и крест относится к христианству. В соответствии со статьей 14 Конституции РФ мы можем сказать, что ныне действующий герб РФ противоречит данной статье и изображение креста на гербе не соответствует ей, так как в конституции говорится, что Российская Федерация – светское государство, и никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной, так же говорится, что религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом. Как мы знаем, они изначально были символами монархии, в которой православие было государственной религией, а после прихода к власти коммунистов все это было отменено, и монархия была оставлена в прошлом. Даже временный герб России 1917-1918 г.г. не был увенчан этими символами. В светском государстве не должно быть никаких атрибутов религии в государственных символах. Говоря о раздробленности России, что взять с народа, который поднимает национальные темы, и разделяют по национальности, по моему мнению, это исходит уже от герба РФ, в которой уже есть явный пример для нацистов. Порой непонятно использование монархических символов, у нас в стране республиканская форма правления, а символов монархии на много больше, почему не можем забыть ее, почему мы навязываем ее после стольких лет ее отмены. Просто нужно убрать все символы монархии и православия с герба и оставить чисто орел, ибо добавить, что ни будь общее для всех Россиян. Лично я выступаю за такой вариант, и считаю это необходимым. Мы восстановили некоторые атрибуты Российской империи, в которой православие было государственной религией. Надо думать, стоит

ли это сохранять, так как сегодня у нас светское государство и этим мы ущемляем другие религии.

Литература

1. Конституция Российской Федерации принятая на всенародном голосовании путем референдума 12 декабря 1993 года. М., 2012 г.
2. Федеральный конституционный закон РФ "О гербе Российской Федерации" от 25 декабря 2000 г. ФКЗ № 2. М., 2013 г.